

中国语言文学系

系情简讯

【20170708】

华东师范大学中文系办公室编

2017年8月31日

➤ **我系陈大康教授的两篇论文分别在《文学评论》和《文学遗产》发表**

近日，我系陈大康教授的论文《论近代日报小说》发表于《文学评论》2017年第4期，《论近代小说的转载现象》发表于《文学遗产》2017年第4期。

➤ **我系褚潇白副教授的项目入选2017年度上海市曙光人才计划**

近日，上海市教委公布了今年第23届“曙光计划”入选教师名单，我系褚潇白副教授名列其中，其获批项目名称为《民国时期现代性语境中的耶稣基督形象》（批准号：17SG28）。

➤ **我系黄平副教授的《反讽者说》入选上海文化发展基金会2017年度第一期资助项目**

近日，上海世纪出版集团41个项目入选上海文化发展基金会2017年度第一期资助项目。我系黄平副教授的文艺评论《反讽者说》（上海文艺出版社出版）入选，获上海文化艺术资助项目。

➤ **我系杨焘副教授当选中国《文心雕龙》学会副秘书长**

近日，我系杨焘副教授当选为中国《文心雕龙》学会副秘书长。中国《文心雕龙》学会是国家一级学会，成立于1983年8月，该会宗旨是团结全国研究《文心雕龙》的力量，把《文心雕龙》的研究工作深入下去，促进整个中国古代文论的研究，为建立具有中国特色的文论体系作出贡献。该会首任会长为张光年（光未然）先生，现任会长为詹福瑞先生。

➤ **我系陈大康教授参加教育部社会科学委员会会议**

近日，我系陈大康教授参加了教育部社会科学委员会会议，此次会议主题为“学习习近平总书记讲话精神，推动语言文学、新闻传播学和艺术学学科发展与创新”。

➤ **我系成功举办第一届“中融”英才夏令营**

7月6日至7月9日，我系在闵行校区成功举办了第一届“中融”英才夏令营。中文系党委书记王庆华、系主任文贵良、副主任吕志峰、系党委副书记王志、办公室主任徐燕婷、系主任助理汤拥华、夏令营班主任吴晗出席开营式并参与夏令营活动。活动安排组织了多场覆盖各个二级学科方向的高水准学术讲座，还搭建了师生交流的平台，通过分专业学术讨论、沙龙等形式，让营员们展示自己的学术能力。活动通过对营员的学术潜能和在营期间各种表现综合评估评选出优秀营员，将作为2018年硕士研究生选拔的重要参考依据。

➤ **我系成功举办研究生暑期学校“地域、集团、文体与中国文学”活动**

7月17日至7月21日，由我系彭国忠教授组织的“地域、集团、文体与中国文学”研究生暑期学校活动在闵行校区顺利举行。此次活动由我系与西藏民族大学文学院联合举办。活动为时5天，期间邀请了陈尚君（复旦大学）、陈引驰（复旦大学）、钱志熙（北京大学）、胡可先（浙江大学）、王兆鹏（西南民族大学）、杜桂萍（北京师范大学）、刘石（清华大学）、周裕锴（四川大学）、程章灿（南京大学）、张毅（南开大学）、王达敏（中国社会科学院）、廖可斌（北京大学）、左东岭（首都师范大学）、李浩（西北大学）、袁书会（西藏民族大学）、韩经太（北京语言大学）、张新科（陕西师范大学）、彭玉平（中山大学）、张伯伟（南京大学）等国内中国古代文学研究界20位一流学者，共举办了20场高水平的学术讲座。来自北京大学、北京师范大学、清华大学、复旦大学、南京大学、武汉大学、四川大学、浙江大学、吉林大学等25所知名高校及我系与西藏民院的70余名优秀研究生共同参与了此次活动。

➤ **我系成功举办“殖民·语言·性别·文学——东亚殖民主义反思”学术工作坊**

7月11日，“殖民·语言·性别·文学——东亚殖民主义反思”学术工作坊在华东师范大学中北校区理科大楼顺利举行。此次工作坊由我系刘晓丽教授召集，我系文贵良教授、汤拥华教授、杜英副教授及日本首都大学人文科学研究院大久保明男教授，复旦大学中文系张业松教授、李楠教授，中国海洋大学外语学院李海英教授参加了此次工作坊。工作坊期间，在座教授和青年学者就会议内容作了深入探讨。

➤ **我系志愿者赴江西开展“教育扶贫·青年在行动”爱心夏令营活动**

7月18日至7月26日，我系赴江西支教服务队在江西省上饶市玉山县南山中心小学展开为期八天的“教育扶贫·青年在行动”爱心夏令营活动。此次活动由我系团委书记赵景玮老师带队，共14名志愿者前往参与支教活动。

➤ **语文教育研究中心举办第13届语文教育评价研讨会**

8月10日，语文教育研究中心、华东师范大学教务处、上海《中文自修》杂志社召开第13届语文教育评价研讨会。会议以“中（高）考语文的评分标准：导向和技术”为主题，汇集了众多语文教育教学界的专家学者，中高考语文命题组、审题组、阅卷组的成员以及来自上海各区的教研员和各学校的教师代表。会议由华师大语文教育研究中心主任谭帆教授和华师大语文教育研究中心副主任、《中文自修》主编王意如教授主持。语文教育研究中心的徐默凡、叶丽新、杨焄、张心科四位老师从各自的专业背景出发作了主题发言。

➤ **我系陈大康教授的《中国近代小说史论》成功入选2017年度国家哲学社会科学成果文库**

8月21日，全国哲学社会科学规划办公室正式公布了2017年度《国家哲学社会科学成果文库》入选名单，我系陈大康教授的《中国近代小说史论》成功入选。

➤ **人事信息**

1. 张春田、徐俪成、吴娱玉三位教师完成报到手续

暑假期间，张春田（中国现当代文学教研室）、徐俪成（中国古代文学教研室）、吴娱玉（文艺学教研室）三位教师陆续完成报到手续，先后入职。

2. 左思民、陆晓光两位老师正式退休

现代汉语教研室左思民教授、比较文学与世界文学教研室陆晓光教授陆续办理完成退休手续，正式退休。

3. 系聘兼职人员吴晗正式报到

因行政管理工作需要，我系聘任吴晗同志为兼职研究生教学秘书，聘期从2017年7月始，聘期一年。

4. 退休教师陈挺教授因病去世

中文系退休教师陈挺教授，于2017年8月25日因病医治无效，不幸去世，享年87岁。

➤ 系列讲座和学术沙龙信息

7月10日，日本首都大学人文科学研究院大久保明男教授在闵行校区人文学术沙龙做了一场题为《战后日本的“满洲”叙述及其在文学上的表露》的讲座，讲座由中文系教授刘晓丽主持。

8月23日至8月26日，我系胡晓明教授赴韩国忠南大学参加第十届东方诗话国际学术研讨会，提交论文《历代诗话中的“七绝”：套路、技艺与境界》。